
CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

ACTA DA SESIÓN ORDINARIA REALIZADA POLO PLENO DA CORPORACIÓN EN
DATA 30 DE SETEMBRO DE 2021

PRESIDENTE:
PABLO DIEGO MOREDA GIL

MEMBROS:
MANUEL PEREZ RIOLA
CARMELA PRIETO CAL
MAGDALENA PEREZ VILLAR
JESUS ROMERO CARRACELAS
ERMITAS GARCIA RIOS
MANUEL MARTINEZ LOPEZ
LUIS RUBIDO RAMONDE
ESTEBAN BLANCO GARROTE
ESTHER COUTO LAMIGUEIRO
MARIA DE LA LUZ LEONARDO ANEIROS
MARIA JOSE RODRIGUEZ PEREZ

AUSENTES:
Escusa a súa asistencia a concelleira:
MANUELA LOPEZ RODRIGUEZ

SECRETARIA:
ANA VELO RUIZ

INTERVENTORA:
MARIA CARMEN MENENDEZ ARES

Na Casa consistorial do Concello de Cedeira, ás 20:00 horas do día 30 de setembro de 2021,
reúnense  os  membros  do  Concello  Pleno arriba  relacionados  co  obxecto  de  realizar  sesión
ordinaria,  en  primeira  convocatoria,  mediante  medios  electrónicos  e  telemáticos
(videoconferencia), de acordo coa convocatoria realizada pola Alcaldía-Presidencia ao abeiro do
previsto no novo apartado 3 engadido ó artigo 46 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das
Bases do Réxime Local pola Disposición final segunda do Real Decreto-lei 11/2020, do 31 de
marzo, polo que se adoptan medidas urxentes complementarias no ámbito social e económico
para facer fronte ó COVID-19, publicado no BOE nº 91 de 1 de abril de 2020. Actúa como
Secretaria a titular da Corporación, dona Ana Velo Ruiz, que dá fe do acto. 

A Presidencia solicita dos membros asistentes autorización e consentimento para a gravación da
sesión  plenaria,  así  como  a  prestación  de  declaración  de  atoparse  en  territorio  español,
respondendo afirmativamente todos os concelleiros presentes. Constátase o cumprimento dos
requisitos esixidos polo artigo 46.3 da Lei 7/1985 do 2 de abril para a válida realización das
sesións por medios electrónicos e telemáticos.
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

A Presidencia, tras comprobar nos termos expostos que se dá o quórum legalmente esixido polo
artigo 90 do Regulamento de organización,  funcionamento e  réxime xurídico das  entidades
locais, aprobado por Real decreto 2568/1986, para a válida realización das sesións plenarias,
declara aberta ésta.

O Sr. Alcalde di: Antes de comezar coa orde do día, dende o grupo de goberno, de parte de toda
a Corporación, queremos expresar a nosa solidariedade co pobo da illa da Palma.

1. APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DO 29.07.2021 

De conformidade  co  preceptuado no  artigo  91  do  R.O.F.,  a  Presidencia  pregunta  se  existe
algunha obxección á acta da sesión realizada o 29.07.2021.

A  Presidencia  somete  a  votación  ordinaria  a  aprobación  da  acta  do  pleno  anterior,
correspondente  ao  ordinario  de  data  29.07.2021  resultando  aprobada  por  unanimidade  dos
concelleiros presentes.

2. MC 48 2021 SC 02 2021

Pola  Secretaria  dáse  lectura  ao  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  de  data  27  de
setembro de 2021, que di:

“Vista a Proposta de Alcaldía de data 22.09.2021, que dí: 

“Visto que no expediente da liquidación do orzamento de 2020, aprobado mediante resolución
da Alcaldía nº 109/2021, do 03 de marzo de 2021, resultou unha cantidade de remanente de
tesourería para gastos xerais por un total de 2.750.201,93 euros.

Visto  que  no  expediente  da  liquidación  do  sinalado  exercicio  resulta  unha  capacidade  de
financiamento de  221.415,51 euros e en canto á regra de gasto, o cumprimento respecto do
límite da regra é de 466.193,69 euros respecto do límite derivado da liquidación do 2019.

Visto  que  os  gastos  propostos  para  os  cales  se  propón  a  modificación,  e  que  non  poden
demorarse ata o exercicio seguinte e para o que o crédito previsto é insuficiente (suplemento de
crédito) son os que se sinalan deseguido:

PARTIDA DENOMINACIÓN IMPORTE
(en €)

TIP
O

DESCRICIÓN

151 6000
0

Urbanismo.  Inversións
en terreos

74.312,28 SC Adquisición  dunha  parcela
destinada a ampliación do Centro
de Saúde

TOTAL 74.312,28

Visto que o presente expediente de crédito extraordinario finánciase mediante o Remanente
Líquido de Tesouraría para gastos xerais derivado da Liquidación do Orzamento de 2020, por
importe total de 74.312,28€. 
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

Visto o informe favorable de Intervención de data 21 de setembro de 2021.

Sobre a base de todo o exposto, proponse ao Pleno da Corporación, en virtude do disposto no
artigo 8º das Bases de Execución do Orzamento, a adopción do seguinte acordo:

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente o expediente de modificación orzamentaria, segundo o
seguinte desglose:

MODIFICACIÓNS NO ESTADO DE GASTOS 

PARTIDA DENOMINACIÓN IMPORTE
(en €)

TIP
O

DESCRICIÓN

151 6000
0

Urbanismo.  Inversións
en terreos

74.312,28 SC Adquisición  dunha  parcela
destinada a ampliación do Centro
de Saúde

TOTAL 74.312,28

MODIFICACIÓNS NO ESTADO DE INGRESOS

CONCEPTO DENOMINACIÓN IMPORTE (en €)
870.00         Remanente para financiamento de gastos xerais 2020                74.312,28

                                          TOTAL                                                                              74.312,28

SEGUNDO.  Que  se  expoña  ao  público  polo  prazo  de  15  días  hábiles,  a  efectos  de
reclamacións, de acordo co preceptuado no artigo 169.1 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, do
5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais.

TERCEIRO. Que no suposto de non presentarse reclamacións contra o mesmo considerarase
definitivamente aprobada a modificación, en caso contrario, o Pleno disporá dun prazo dun mes
para resolvelas.”

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdG-PSOE e dúas (2) abstencións do PP, acorda
ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.” 

Aberto  o  turno  de  intervencións,  o  Sr.  Alcalde  di:  Onde  pon  “adquisición  dunha  parcela
destinada a ampliación do Centro de Saúde”, sabedes perfectamente que é unha parcela que xa
dende o mandato anterior se estaba negociando coa Confraría. No seu momento, solicitouse
unha valoración ós técnicos do concello que foi de setenta e tres mil e pico de euros. Daquela,
estivemos negociando e as cantidades que nos pedían eran bastante máis elevadas. Nun primeiro
momento,  case  o  dobre.  Despois,  os  técnicos  do  concello  solicitaron  unha  valoración  polo
sistema de taxación, que como sabedes, pódese taxar o valor da vivenda en si ou co valor do
solo, co potencial que pode ter o solo, e déronnos unha valoración de 74.312,28 euros. E esta
cantidade si que foi aceptada polos técnicos do Concello. Cando falamos na última xuntanza
telemática que tivemos co conselleiro de Sanidade e co xerente da área sanitaria de Ferrol,
comentárannos se podíamos ampliar co edificio das sindicais, do que xa se compraran as dúas
plantas durante o mandato anterior, porque era moi importante que nunha modificación puntual
que xa está practicamente rematada, levala canto antes, ben sexa nun pleno extraordinario ou no
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

ordinario de novembro. Agora queda o máis interesante de facer que é que non quede un terreo
no medio que non sexa de titularidade municipal. Era para que o souberades. Levámolo pola
modificación de crédito porque a Confraría interésalle poder escrituralo canto antes. 

O Concello Pleno, en votación ordinaria, por oito (8) votos a favor, do PSdG-PSOE (7) e do
BNG  (1),  e  catro  (4)  abstencións  do  PP,  ACORDA:  APROBAR  o  ditame  da  Comisión
Informativa de Plenos nos termos no que quedou transcrito.

3.  RATIFICACIÓN  DO  DECRETO  NÚM.  498  DE  15.09.2021 -  APROBACIÓN  DO
PROXECTO  DA  SUBSTITUCIÓN  DO  PAVIMENTO  DO  POLIDEPORTIVO  E
SOLICITUDE  DE  SUBVENCIÓN  NOMINATIVA  Á  DEPUTACIÓN  PROVINCIAL

Pola  Secretaria  dase  lectura  ao  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  de  data  27  de
setembro de 2021, que di:

“Visto o Decreto núm. 498 de 15.09.2021, que literalmente dí:

“Este  concello  desexa  levar  a  cabo  o  investimento  denominado  “SUBSTITUCIÓN  DO
PAVIMENTO  DO  POLIDEPORTIVO  MUNICIPAL  DE  CEDEIRA”,  e  para  o  seu
financiamento necesita solicitar unha subvención nominativa á Excma. Deputación Provincial.

Por isto, RESOLVO:

1.-  Aprobar  o  proxecto  técnico  denominado  “Substitución  do  pavimento  do  polideportivo
municipal de Cedeira” redactado polo enxeñeiro D. Miguel Fiuza Canosa en febreiro de 2021 e
polo importe total de 189.793,23 € (IVE incluído).

2.-  Solicitar  a  inclusión  do  investimento  denominado  “Substitución  do  pavimento  do
polideportivo  municipal  de  Cedeira”  nunha  subvención  nominativa  da  Excma.  Deputación
Provincial, co seguinte desglose económico:

Denominación da obra ou subministración

Financiamento do investimento

Deputación Concello Orzamento total

SUBSTITUCIÓN  DO  PAVIMENTO  DO
POLIDEPORTIVO MUNICIPAL DE CEDEIRA

151.834,58 37.958,65 189.793,23

TOTAL 151.834,58 37.958,65 189.793,23

3.-  Declarar  que  o  concello  ten  a  dispoñibilidade  dos  terreos,  augas  e  servidumes  para  a
execución do investimento citado no apartado 2,  e  que ten resolto todo o relacionado coas
concesións e autorizacións administrativas que legalmente sexan necesarias.

4.- Comprometerse o concello a incluír no orzamento municipal do 2022 os fondos necesarios
para facer fronte á achega municipal do investimento citado no apartado 2.
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

5.- Solicitar da Deputación Provincial da Coruña, a delegación neste concello da contratación e
execución das obras ou subministracións incluídas no plan, que se entenderá aceptada si esta se
produce efectivamente.

6.-  Declarar  que  o  concello  non  solicitou  nin  percibiu  ningunha  subvención  doutras
Administracións públicas para o financiamento do investimento citado no apartado 2. 

7.- Autorizar á Deputación Provincial da Coruña a obter as certificacións da Axencia Estatal de
Administración  Tributaria  e  da  Tesourería  da  Seguridade  Social  nas  que  se  acredite  que  o
concello está ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

8.- Facultar expresamente ao Alcalde D. Pablo Diego Moreda Gil, con DNI 33994323R, para
todo o relacionado coa tramitación e xestión do presente acordo e o correspondente expediente.

9.- Ratificar o presente Decreto polo Pleno da corporación na vindeira sesión que realice.”

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdG-PSOE e dúas (2) abstencións do PP, acorda
emitir ditame favorable e propoñer ao Pleno a ratificación da Resolución de Alcaldía núm. 498
de 15.09.2021”

Aberto o turno de intervencións, o Sr. Rubido Ramonde di: Unha pregunta, de que material vai
ser o chan? Teño as miñas dúbidas en relación co proxecto. Fala de linóleo.

O Sr. Alcalde di: Estaba na memoria que se vos enviou. Non sei se o teño neste portátil. Estouno
buscando.

O Sr. Alcalde le un estrato do proxecto básico e de execución:

“Como nuevo pavimento deportivo se opta por la instalación del pavimento “Unobat 45”, o
similar, fabricado en madera de fresno.

Este sistema se compone de tablas de madera maciza de 22 mm, clavadas sobre un rastrel de
madera laminada, con un conjunto de tiras de goma especialmente desarrolladas, insertadas en
la parte inferior del rastrel con un sistema elastic integrado, que evita la deformación. Esto
garantiza que el sistema de rastreles ofrece una óptima absorción de impactos y un rebote de
pelota consistente en toda la superficie del suelo.

Posibilidad de elegir entre dos distancias de rastreles, dependiendo de los requisitos del tipo de
actividad, estándar o alta competición, y de la capacidad de carga. El sistema soporta cargas
pesadas sin comprometer el rendimiento del suelo.

El pavimento presenta una deformación elástica vertical conforme a la normativa EN 14904
clase A4.

La subestructura está compuesta por sistema de rastrel simple, proporciona al conjunto del
pavimento una altura total de 45 mm.

Bajo la subestructura se dispone una lámina de plástico como barrera de vapor entre la
capa soporte existente y el nuevo pavimento.

Como el contacto del parquet con los muros también puede ser un origen de la humedad, se
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dejará entre ellos y el nuevo pavimento un margen de 50 centímetros, por lo que será necesario
llevar la nueva capa de linóleo 50 centímetros hacia el interior de la cancha.”

O Sr. Alcalde di: E á separación ó que te refires, entre unha parte e outra, non Luís?

O Sr. Rubido Ramonde di: Si, claro. Teño aí as miñas dúbidas. 

O Sr. Alcalde di: Iso é para non chegar coa tarima ás esquinas, para que non colla humidade.

O Sr. Rubido Ramonde di: E sen previamente ser amañadas as humidades? No campo de fútbol
hai problemas.

O Sr. Alcalde di: Si, as humidades do polideportivo xa se están amañando. Xa o ano pasado se
fixo un cambio nas baixantes que están metidas por dentro da cuberta e este ano, incluso se van
facer dúas obras máis para reparar as humidades da cuberta,  que están metidas na primeira
modificación de crédito que fixemos cando se levou o remanente ó pleno anterior. Aí xa se ven
as  dúas  partidas  que  hai  a  maiores  tamén.  Está  obra  será  executada  unha  vez  teñamos  as
autorizacións da Deputación, a exposición económica, o orzamento do concello do 2022, co cal
farase  o  tema  das  humidades  antes.  A  verdade  é  que  o  chan  do  polideportivo  aguantou
moitísimo.  Foi  bastante  ben coidado durante  moitos  anos,  pero  agora  mesmo,  xa non solo
presenta  malformacións  polo  tema  das  humidades,  senón  tamén  porque  a  polilla  está
carcomendo en moitos sitios esas tabliñas. Xa se ve que no medio da pista hai partes que están
rotas, desconchadas…

O Sr. Rubido Ramonde di: Niso estamos de acordo. 

O Sr. Alcalde di: Isto que acabo de ler é o punto “4. Descripción de la solución adoptada y de
sus obras” que está na páxina 11 do proxecto. Por se o queredes apuntar, para cando teñades o
proxecto diante. Dende a páxina 6 ata a 11 é o estado actual e, a partir da páxina 11, móstrase o
que se vai a facer.

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  do  seus  membros  presentes,
ACORDA: RATIFICAR a Resolución de Alcaldía núm. 498 de 15.09.2021.

4. SOLICITUDE DE PARTICIPACIÓN NO PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN
ÁS  OBRAS  E  SERVIZOS  DE  COMPETENCIA  MUNICIPAL  (PLAN  ÚNICO  DE
CONCELLOS POS+ADICIONAL 2/2021)

Pola  Secretaria  dase  lectura  ao  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  de  data  27  de
setembro de 2021, que di:

“Vista a Proposta da Alcaldía do 17.09.2021, que dí:

“A aprobación das Bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de
competencia municipal  (Plan único de concellos)  “POS+2021” da Deputación Provincial  da
Coruña, foi publicada no BOP núm. 205 de 1 de decembro de 2020.
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Consta na plataforma telemática SUBTEL a Circular de xuño de 2021 do Servicio de Xestión de
Plans,  sobre  a  elaboración  do  POS+Adicional  2/2021  por  maior  achega  da  Deputación
Provincial, cunha aportación a este concello de 241.926,09 €.

Con  cargo  a  esta  achega  provincial  foi  solicitada  a  inclusión  do  investimento  denominado
“Mellora das beirarrúas na Avda. España, Rúa Ponte Nova e outras” na 1ª Fase, e nesta 2ª Fase
destinada  a  novos  investimentos  financeiramente  sostibles  preténdese  incluír  o  denominado
“Mellora de firmes nos lugares de Santallamar, Cordobelas, Magoira e Os Candales”.

Por isto, propoño ao Pleno da Corporación a adopción do seguinte acordo:

1.-  Participar  na  2ª  Fase  do  Plan  provincial  de  cooperación  ás  obras  e  servizos  de
competencia municipal (Plan único de concellos) Adicional 2/2021 da Deputación Provincial
da Coruña, cuxas Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, solicitando a aplicación do resto
da  maior  achega  provincial  asignada  non  utilizada  na  1ª  Fase,  aos  investimentos
financeiramente sostibles que se indican a continuación, e aprobar os correspondentes proxectos
de obras ou pregos das subministracións:

Investimentos financeiramente sostibles 

2ª Fase POS+ Adicional 2/2021

Financiamento dos investimentos

Deputació
n

Concello Orzamento total

MELLORA  DE  FIRMES  NOS  LUGARES  DE
SANTALLAMAR,  CORDOBELAS,  MAGOIRA  E  OS
CANDALES

21993,31 19496,1
6

41489,47

TOTAL 21993,31 19496,1
6

41489,47

Maior achega provincial asignada ao concello 241.926,09

Maior achega provincial aplicada na 1ª Fase 219.932,78

Maior achega provincial aplicada na 2ª Fase 21.993,31

2.-  Declarar  que  o  concello ten  a  dispoñibilidade  dos  terreos,  augas  e  servidumes  para  a
execución  dos  investimentos,  e  que  ten  resolto  todo  o  relacionado  coas  concesións  e
autorizacións administrativas que legalmente sexan necesarias.

3.-  Declarar  que  o  concello  ten  crédito,  e  de  ser  o  caso,  que  se  compromete  a  incluír  no
orzamento  municipal  os  fondos  necesarios,  para  facer  fronte  á  achega  municipal  aos
investimentos financeiramente sostibles incluídos na 2ª Fase do POS+ Adicional 2/2021,  se  o
concello voluntariamente realiza algunha achega ao seu financiamento.
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

4.- Solicitar da Deputación Provincial da Coruña a delegación neste concello da contratación e
execución das obras ou subministracións incluídas no Plan, que se entenderá aceptada si esta se
produce efectivamente.

5.-  Declarar  que  o  concello  non  solicitou  nin  percibiu  ningunha  subvención  doutras
Administracións públicas para o financiamento das distintas actuacións incluídas neste Plan, e
no caso de que existan axudas ou subvencións concorrentes doutras Administracións, achégase
o detalle de cada unha delas, acreditándose que a súa suma total non supera o 100% do seu
importe. 

6.- Autorizase á Deputación Provincial da Coruña a obter as certificacións da Axencia Estatal de
Administración  Tributaria  e  da  Tesourería  da  Seguridade  Social  nas  que  se  acredite  que  o
concello está ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

7.-  Facultar  expresamente  á  Alcaldía  para  todo o relacionado coa  tramitación e  xestión  do
presente acordo e o correspondente expediente.”

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdG-PSOE e dúas (2) abstencións do PP, acorda
ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”

Aberto o turno de intervencións, non se produce ningunha.

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA: APROBAR o ditame da Comisión Informativa de Plenos nos termos no que quedou
transcrito.

5. COMUNICACIÓN Á DEMARCACIÓN DE COSTAS DE GALICIA RELATIVA AO
TRÁMITE DE INFORMACIÓN PÚBLICA DAS OBRAS DE DE ACTUACIÓNS NA
MORFOLOXÍA NA PRAIA DA MAGDALENA EN CEDEIRA

Pola  Secretaria  dáse  lectura  ao  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  de  data  27  de
setembro de 2021, que di:

“Vista a Proposta da Alcaldía de data 22.09.2021, que dí:

“Visto oficio remitido pola Demarcación de Costas de Galicia relativo á execución das obras de
“Actuacións na morfoloxía na praia da Magdalena en Cedeira, T.M. de Cedeira (A Coruña),
polo que se comunica a incoación do expediente de información pública do Estudio de Impacto
Ambiental  ao igual  que o preceptivo proxecto construtivo,  remitindo un exemplar  tanto do
Estudio de Impacto Ambiental como do proxecto construtivo.

Visto que se solicita a exposición do anuncio de información pública, que se xunta, no taboleiro
de  anuncios  do  Concello,  debendo  remitir  ao  termo  do  prazo  establecido  nela  a  seguinte
documentación:

- Certificación  da  exposición  do  anuncio,  facendo  constar  si  houbo  ou  non
alegacións, e a súa remisión si as houbera.
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

- Informe do Concello no que manifeste a súa conformidade ou expoña as oportunas
alegacións.

- Compromiso municipal (acordo de Pleno) de que unha vez finalizadas as obras o
Concello se fará cargo do seu mantemento.

- Recoñecemento expreso de que tal como establece o artigo 111.3 da Lei de Costas,
a obra está exenta do abono de taxas pola expedición de licenzas esixibles con
arreglo á lexislación urbanística.

Realizado o trámite de exposición do anuncio de información pública no taboleiro de anuncios
do  Concello,  sen  terse  presentado  no  rexistro  do  Concello  alegacións  durante  dito  prazo,
segundo se certifica.

Por todo o anterior, propoño ao Pleno do Concello a adopción do seguinte acordo:

PRIMEIRO.-  Remitir  á  Demarcación  de  Costas  de  Galicia  certificación  da  exposición  do
anuncio de información pública.

SEGUNDO.-  Manifestar  por  parte  do  Concello  a  conformidade  e  a  non  presentación  de
alegacións.

TERCEIRO.-  Declarar  o compromiso do Concello de que unha vez finalizadas as obras o
Concello se fará cargo do seu mantemento.

CUARTO.- Recoñecer que, tal como establece o artigo 111.3 da Lei 22/1988, de 28 de xullo,  de
Costas, a obra está exenta do abono de taxas pola expedición de licenzas esixibles con arreglo á
lexislación urbanística.

QUINTO.-  Facultar  ao  Alcalde  para  a  realización  das  actuacións  relacionadas  co  citado
expediente.”

A  Comisión,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,  acorda  ditaminar  devandita
proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.

Aberto o turno de intervencións, non se produce ningunha.

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA:  APROBAR o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  nos  termos  nos  que
quedou transcrito.

6. RATIFICACIÓN DO DECRETO DE ALCALDÍA NÚM. 513/2021 DE 22.09.2021 DE
ACEPTACIÓN  DA  CESIÓN  DO  CONXUNTO  DE  PEZAS  RECOLLIDAS  NO
INVENTARIO DE PEZAS ARTÍSTICO-HISTÓRICAS  DAS TERRAS  DE CEDEIRA
RECOLLIDAS POR D. RAFAEL USERO GONZÁLEZ (decembro 2020).

Pola  Secretaria  dáse  lectura  ao  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  de  data  27  de
setembro de 2021, que di:
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

“Visto o Decreto de Alcaldía núm. 513/2021 de 22.09.2021, que literalmente dí:

“Visto o escrito presentado no rexistro do Concello en data 21.01.2021 (núm. Rex.  Entrada
0223) por D. Rafael Usero González, polo que declara a súa vontade de ceder ao Concello de
Cedeira, de forma gratuíta, un conxunto de pezas e obxectos relacionados coa historia e a arte
de Cedeira.

Visto o anexo presentado xunto con dita solicitude no que se relacionan o conxunto de pezas,
nomeado Inventario de pezas artístico-históricas das terras de Cedeira recollidas por D. Rafael
Usero González, de decembro de 2020.

Considerando que conforme ao artigo 3 da Lei 33/2003, do 3 de novembro, do Patrimonio das
Administracións Públicas, de carácter básico segundo a Disposición Final 2ª da citada Lei e por
tanto aplicable ás entidades locais, o patrimonio das Administracións públicas está constituído
polo conxunto dos seus bens e dereitos,  calquera que sexa a súa natureza e o título da súa
adquisición ou aquel en virtude do cal lles foran atribuídos.

Considerando que tanto o artigo 10.c) do Regulamento de Bens das Entidades Locais aprobado
polo Real Decreto 1372/1986 como o artigo 15.c) da Lei 33/2003, do 3 de novembro, recollen a
doazón como forma de adquirir bens e dereitos das Administracións Públicas e Corporacións
Locais,  e  en similares termos se pronuncia o artigo 272 da Lei  5/1997,  do 22 de xullo,  de
Administración Local de Galicia.

Considerando que conforme ao disposto no artigo 12.1 do Regulamento de Bens das Entidades
Locais e no artigo 273 da Lei de Administración Local de Galicia a adquisición de bens a título
gratuíto non estará suxeita a restrición algunha, sen prexuízo dos supostos nos que a adquisición
levare  anexa  algunha  condición  ou  modalidade  onerosa,  que solo  poderán aceptarse  previo
expediente no que se acredite que o valor do gravame imposto non excede do valor do que se
adquire, non sendo este o presente suposto.

Considerando o previsto na Disposición Adicional Segunda da Lei 9/2017, de 8 de novembro,
de Contratos do Sector Público,

RESOLVO:

PRIMEIRO.  ACEPTAR a CESIÓN do conxunto de pezas recollidas  no  INVENTARIO DE
PEZAS  ARTÍSTICO-HISTÓRICAS  DAS  TERRAS  DE  CEDEIRA  RECOLLIDAS  POR  D.
RAFAEL USERO GONZÁLEZ, de decembro de 2020, dispoñendo o Palacete Municipal como
lugar de depósito das mesmas.

SEGUNDO. Notificar a presente Resolución a D. Rafael Usero González, agradecéndolle a
doazón efectuada.

TERCEIRO. Comunicar a presente Resolución á área de Cultura do Concello de Cedeira.
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

CUARTO.  Que se proceda a inventariar os bens doados, como integrantes do patrimonio da
entidade  local,  facendo  constar  con  suficiente  detalle  as  mención  necesarias  para  a  súa
identificación,  indicando a razón do seu valor artístico e histórico, o lugar no se que se sitúen, e
responsable da súa custodia, conforme ao previsto nos artigos 17 e seguintes do Regulamento de
Bens das Entidades Locais.

QUINTO.- Dar conta ao Pleno do Concello na próxima sesión que realice, a efectos da súa
ratificación.”

A Comisión, por unanimidade dos seus membros presentes, acorda emitir ditame favorable e
propoñer ao Pleno a ratificación da Resolución de Alcaldía núm. 513/2021 de 22.09.2021.”

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA: RATIFICAR a Resolución de Alcaldía núm. 513/2021 de 22.09.2021.

Aberto o turno de intervencións, o Sr. Rubido Ramonde di: Sería convinte poñerse en contacto
con quen foi o director do instituto, Breixo. No seu momento díxonos que tiña unhas moedas.

O Sr.  Alcalde di:  Si,  unhas moedas.  Estábache dando a razón,  sobre este tema vaiche falar
Ermitas. Perdoa que te interrompín. Perdoa, Luís.

A Sra. García Ríos di: Ola a todas e a todos. Efectivamente foi el o que se puxo en contacto con
nós, xa ao principio da lexislatura. Este é un desexo expreso de Rafael Usero e de Carlos Breixo
o ceder esa colección que teñen cada un deles do que lle chaman o “tesouriño do castro de
Montoxo”. Ambos os dous expresaron as gañas de cedelos se había un espazo expositivo para
visitalo  como  colección  visitable.  Nos  tiñamos  que  facer  o  compromiso  de  facilitar  esa
exposición, estamos niso, e parecíanos importante darlle prioridade ó de Usero, unha porque é
unha colección moito mais grande, con moito material que levou un tempo inventariar. O de
Carlos Breixo faise axiña, o de Usero levou unha elaboración ata agora. Si, é o paso seguinte.
Eu entendo que Carlos Breixo, como ortegano que é e como cronista oficial de Ortigueira…
Rafael era reticente a perder o seu material se non había un proxecto expositivo. Penso que é un
paso importante que Rafael teña feito o documento de cesión, é moi importante hoxe que o
Pleno acepte a responsabilidade que implica o facerse cargo desa cesión. E o seguinte paso é
organizar  o  espazo expositivo.  A idea é  que,  unha vez que teñamos ese  espazo expositivo,
pediriámosllo a Carlos Breixo. Supoño que xa o fará el porque xa veu el a ofrecelo. Non fai
falla, en realidade, pedirlle porque el dixo que se se creaba un espazo expositivo, facía a cesión
do mesmo xeito que fixo Rafael. Rafael está confiando en que se faga e nesas estamos. Carlos
Breixo está tamén pola labor.

O Sr. Rubido Ramonde di: Moitas grazas.

7. MOCIÓN QUE PRESENTA O GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA CON MOTIVO
DO  AUMENTO  DAS  AGRESIÓNS  LGTBIFÓBICAS  LIGADAS  A DISCURSOS  DE
ODIO

Pola Secretaria dase lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 27 de setembro de
2021, que di:
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“Vista a moción que presenta o voceiro do grupo municipal do PSdeG-PSOE en data 21.09.2021,
que dí:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

As agresións LGTBIfóbicas non deixan de aumentar no noso país. Segundo os datos facilitados
polo Ministerio do Interior, os delitos de odio denunciados aumentaron de 1.172 no ano 2013 a
1.706 en 2019 e, concretamente, os que incumben á orientación sexual han aumentado un 8'6 %.
Os datos dos Observatorios Contra a Homofobia en Madrid ou Cataluña reflicten tamén un
aumento do número de incidentes neste sentido e todo indica que se trata dunha constante en
toda a nosa xeografía, sen excepción. 

Día  tras  día  coñecemos  novos  casos  de  LGTBIfobia  en  España,  un  país  pioneiro  no
recoñecemento e na protección dos dereitos civís e referente no resto do mundo en canto á
defensa das persoas lesbianas,  gais,  persoas trans e bisexuais.  Estas actitudes violentas, que
causan un gran sufrimento ás vítimas e que, en moitos casos, nin se chegan a denunciar, están
alentadas e precedidas polos discursos de odio, especialmente cando estes institucionalízanse ou
normalizan no ámbito público.

As  persoas  LGTBI  neste  país  e  no  mundo  tiveron  que  soportar  historicamente  vexacións,
agresións, cárcere e, aínda nalgúns países, a pena de morte. España é un país aberto e diverso,
que acolle de forma xenerosa a persoas que son perseguidas ou ameazadas de morte pola súa
orientación sexual ou identidade de xénero. Por iso, nun país democrático, os discursos de odio,
e en especial as agresións cara ao colectivo LGTBI non poden ter cabida. 

Ante esta situación, é imprescindible que desde todos os ámbitos e desde todas as institucións se
visibilice o apoio público e institucional ao colectivo LGTBI e aos seus dereitos como cidadáns
e  cidadás,  e  se  denuncien  estas  agresións,  así  como tamén a  posta  en  marcha  de  todas  as
ferramentas normativas necesarias para combatelas.

Por todo iso, desde o Grupo Municipal Socialista de Cedeira propoñemos para a súa aprobación
polo Pleno os seguintes 

ACORDOS:

1. Ratificar o compromiso firme do Concello coa igualdade, os dereitos das persoas LGTBI e a
erradicación de calquera tipo de violencia cara a este colectivo.

2.  Recoñecer  a  LGTBIfobia  e  os  discursos  que  a  alentan  como  unha  afronta  á  calidade
democrática porque apela directamente aos estándares de liberdade do noso país.

3. Coordinar a posta en marcha de campañas de sensibilización, información e formación, sobre
a realidade das persoas pertencentes ao colectivo LGTBI.
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4. Establecer un plan formativo para a Policía Municipal que vaia encamiñada a que as e os
axentes teñan a formación suficiente sobre a realidade das persoas LGTBI para que poidan
ofrecer un trato adecuado ás vítimas.”

A Comisión, por unanimidade dos seus membros presentes, acorda ditaminar devandita moción
favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”

Aberto o turno de intervencións, a Sra. Rodríguez Pérez di: Nós, obviamente, imos votar a favor
da moción e creo que é incrible o tema das agresións que, por desgraza, temos ultimamente.
Creo que si que ten moitísimo que ver os discursos de odio que alentan partidos e ideoloxías de
ultradereita que, por desgraza, teñen cabida nas institucións democráticas do Estado. Creo que é
deber de todos os grupos políticos de ideoloxías de calquera tipo, son temas que creo que deben
ser transversais, universais e intocables, os dereitos de todas as persoas a ter unha orientación
sexual e o xénero que queiran, evidentemente. Simplemente iso, que votamos a favor.

O Sr. Alcalde di: Concordo totalmente con cada unha das palabras e aplaudo as palabras que
acaba de dicir María.

O Sr. Rubido Ramonde di: Nós imos votar a favor.

O Sr. Alcalde di: Moi ben.

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA:  APROBAR o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  nos  termos  nos  que
quedou transcrito.

8.  MOCIÓN  SOBRE  A SUMA DO  CONCELLO  DE  CEDEIRA Á  DECLARACIÓN
INSTITUCIONAL  SOBRE  OS  DISCURSOS  DE  ODIO  ADOPTADA  POLA
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA

Pola  Secretaria  dáse  lectura  ao  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  de  data  27  de
setembro de 2021, que di:

“Vista a Proposta de Alcaldía de data 22.09.2021, que dí:

“Vista a declaración institucional da Deputación Provincial da Coruña adoptada polo Pleno da
Deputación Provincial da Coruña  en sesión ordinaria celebrada o 30 de xullo de 2021, remitida
con data 04.08.2021 (rex entrada 4547), que di:

“Os discursos de odio poden definirse como calquera forma de comunicación de palabra, por
escrito ou a través do comportamentos, que constitúan un ataque, utilizando unha linguaxe
pexorativa ou discriminatoria por razón de relixión,  orixe étnico,  nacionalidade,  raza,  cor,
clase social, sexo, xénero ou calquera outro factor de identidade.

É obvio que os discursos de odio teñen a súa orixe na intolerancia, na non aceptación da
diferenza, e que repercuten negativamente no clima social e polo tanto teñen consecuencias:
non son inocuos, polo que afectan gravemente á convivencia.
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Debemos polo tanto rexeitar o preocupante incremento que vemos nos últimos anos dos delitos
contra a integridade das persoas, baseados no sinalamento excluínte da diferenza, e que moitas
veces,  atopan  amparo  ou  teñen  orixe  nos  discursos  de  organizacións  políticas,  sociais  ou
persoeiros públicos.

A protección dos dereitos humanos, a prevención da violencia e a loita contra todo tipo de
violencias  e  discriminacións,  precisa  dun  compromiso  claro  por  parte  de  todas  as  forzas
políticas no rexeitamento, na non xustificación e por suposto na non utilización dos chamados
discursos de odio.

Polo tanto a loita pola igualdade, por conseguir unha sociedade máis xusta, inclusiva, diversa e
tolerante, non será posible se non erradicamos do debate social e político os discursos de odio.

Tendo en conta o exposto, os grupos provinciais propoñemos:

1.  Que  dende  todos  os  grupos  políticos  da  Deputación  se  faga  de  xeito  unánime  á  firme
condena de todo tipo de atentados contra a vida das persoas,  sen cuestionar,  amparar ou
xustificar as circunstancias persoais das vítimas.

2. Condenar e rexeitar os discursos que pola súa natureza ou contido alentan a discriminación
ou trato diferenciado por razón de sexo, xénero, raza, procedencia, etnia, posición social, etc. e
que poden contribuír á xustificación de actitudes sexistas, homófobas, xenófobas, etc que non
deben ter cabida na nosa sociedade.

3.  Promover  que  en  cantos  programas,  actos,  campañas  que  dependan  directamente  da
Deputación Provincial, conteñan valores compatibles coa igualdade, o respecto á diferenza e á
diversidade.

4.  Dar  traslado  de  esta  declaración  ao  resto  de  institucións  públicas  de  carácter  estatal,
autonómico  e  municipal,  a  fin  de  que  poidan  sumarse  á  mesma  e  atallar  entre  todas  a
proliferación dos discursos de odio na esfera pública.”

Tendo en conta o exposto, proponse ao Pleno a adopción do seguinte acordo:

ÚNICO.- Que o Concello de Cedeira se sume á Declaración institucional adoptada polo Pleno
da Deputación Provincial da Coruña  en sesión ordinaria celebrada o 30 de xullo de 2021, e
atallar entre todas a proliferación dos discursos de odio na esfera pública.”

A  Comisión,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,  acorda  ditaminar  devandita
proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”

Aberto o turno de intervencións, a Sra. Rodríguez Pérez di: Queremos sumarnos igualmente,
igual que se fixo coa moción da Deputación, reiterando o que xa falamos antes. 

O Sr. Alcalde di: Si, está claro.
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O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA:  APROBAR o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  nos  termos  nos  que
quedou transcrito.

9. MOCIÓN QUE PRESENTA O GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA CON MOTIVO
DA  PRÁCTICA  DA  PESCA  DEPORTIVA  NOS  PORTOS  GALEGOS  DE
TITULARIDADE AUTONÓMICA

Pola Secretaria dáse lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 27 de setembro de
2021, que di:

“Vista a Moción presentada polo voceiro do grupo municipal do PSdeG-PSOE do Concello de
Cedeira, en data 22.09.2021, que dí:

“MOCIÓN  QUE   PRESENTA O  GRUPO  MUNICIPAL SOCIALISTA,  ó  abeiro  do
disposto nos artigos 91.4 e 97 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime
Xurídico  das  Entidades  Locais  (Real  Decreto  2568/1986),  CON  MOTIVO  DA
PROHIBICIÓN DA PRÁCTICA DA PESCA DEPORTIVA NOS PORTOS GALEGOS DE
TITULARIDADE  AUTONÓMICA,  PARA  A  SÚA  CONSIDERACIÓN,  DEBATE  E
POSTERIOR APROBACIÓN POLO PLENO DO CONCELLO DE CEDEIRA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A Lei 6/2017 de portos de Galicia incluía, entre outros aspectos, a prohibición da práctica de
pesca recreativa nos portos galegos de titularidade autonómica. 

Esta cuestión, como outras moitas de dita lei, foron obxecto de debate no Parlamento de Galicia,
onde o Goberno de  Galicia  fixo  ouvidos xordos  ás  reivindicacións  que o Grupo Socialista
formulou para mellorar a normativa. 

Lonxe  de  tentar  chegar  a  acordos,  a  Lei  6/2017  saíu  adiante  co  voto  favorable  do  Grupo
Popular. Non en tanto, na cuestión relativa á pesca recreativa nos portos galegos, a normativa
non se estaba a cumprir dende entón, probablemente froito da conciencia por parte do Goberno
de Galicia de que era unha normativa errónea. Máis, en todo caso, ao non atender ás propostas
feitas no Parlamento de Galicia e aprobar igualmente o texto,  a realidade era que o propio
Goberno de Galicia estaba incumprindo unha lei propia que non quixo modificar. Por tanto, esta
situación  absurda  necesitaba  dunha  modificación.  No  ano  2021  o  propio  Grupo  Popular,
asumindo  o  seu  arro  anterior,  tentou  de  modificar  esta  mesma  normativa  e,  nun  debate
parlamentario producido na comisión 8ª do propio Parlamento, acordouse de maneira unánime
tras emenda do Grupo Socialista, que as modificacións faríanse para permitir compatibilizar os
usos portuarios e recreativos, así como en consenso con todos os axentes implicados. 

O 6 de agosto do DOG publicou unha resolución do 26 de xullo no que se contemplaba o
levantamento da prohibición vixente, e indicábanse certas normas e criterios a seguir, así como
unha  limitación  de  zonas  autorizadas  e  non  autorizadas.  Esta  limitación,  a  pesares  das
indicacións dalgúns colectivos de pescadores recreativos, inclúe prohibición en moitos espazos
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que son de uso habitual e que, de maneira cotiá, véñense usando durante tempo sen provocar
problema ningún e en convivencia normalizada cos usos portuarios. 

Por poñer exemplo, varios dos portos de Galicia están limitados na súa totalidade, obrigando
aos pescadores a desprazarse a outras localidades para a práctica desta actividade. Atendendo á
necesidade  de  comprender  que  o  uso  prioritario  dos  portos  de  Galicia  está  na  actividade
marítimo – pesqueiro, pero que a compatabilización é posible, e ao consenso co sector requirido
polo  Parlamento  de  Galicia,  parece  necesario  reconfigurar  as  limitacións  existentes  no  que
corresponde ás zonas.

Así mesmo algunha restrición que inclúe a normativa, como o número de menores de idade que
poden estar a cargo dun adulto e os espazos de distancia entre pescadores que permitan unha
distribución racional  e facilitadora  para todas as persoas,  poden ser  tamén mellorables  para
acadar  unha  norma  que  alcance  o  maior  consenso  e  facilite  a  convivencia  de  todas  as
actividades. 

No porto de Cedeira sempre foi compatible a pesca deportiva coa actividade marítimo pesqueira
sen que se coñezan ningún tipo de problema ou de queixa tanto da Confraría de Pescadores
como da actividade portuaria. O uso permitido a día de hoxe está situado entre o muro do paseo
e a estrada según se entra na zona Portuaria ata onde está colocada a Peixeira co risco que iso
supón para a maioría das persoas que normalmente acuden ao porto a pescar, especialmente
pequenas e pequenos e persoas maiores debido a que estrada é de dobre sentido de circulación.

Todo isto pode supoñer que os nosos maiores e os nosos pequenos busquen outras zonas para
realizar a pesca deportiva, especialmente rochas e cantís, o que supón un perigo constante para
as súas propias vidas.

Por todo iso, desde o Grupo Municipal Socialista de Cedeira propoñemos para a súa aprobación
polo Pleno os seguintes 

ACORDOS:

1. O Concello de Cedeira insta á Xunta de Galicia a revisar a resolución do 26 de xullo de
2021 pola que se levanta a prohibición vixente sobre a práctica recreativa nos portos
galegos,  coa  intención  de  dar  resposta  ao  acordo  por  consenso  dos  grupos
parlamentarios no Parlamento de Galicia, centrándose fundamentalmente e:

.- Flexibilizar as zonas permitidas para a práctica da pesca recreativa, tratando de obter
unha solución que maximice as posibilidades dentro da compatibilidade de usos para
todas as actividades.

.- Ampliar o número de menores a cargo que un adulto pode ter durante a práctica de
pesca recreativa nos portos de Galicia.”

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdeG-PSOE e dúas (2) abstencións do PP, acorda
ditaminar devandita moción favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”
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Aberto o turno de intervencións, a Sra. Rodríguez Pérez di: Eu creo que a delimitación que se
fixo para o porto de Cedeira é algo ridícula. Eu non coñezo moito, pero algo coñezo. É absurda.
Creo que con calquera persoa que fales,  vaiche dicir exactamente o mesmo. En moitos dos
portos galegos pasa o mesmo: porque polo que vexo e polas noticias que saen na prensa o
Goberno galego non sabe o que está facendo. É dicir, parece que está comprobando, agora si,
agora non, isto si, isto non. Creo que é un despropósito. Nos imos votar a favor da moción.

O Sr. Rubido Ramonde di: Non sabemos, nin nos consta, cal é a postura da Confraría, dado que
a ría de Cedeira no seu día foi declarada como zona de reserva marítima. Nos imos votar a
favor,  pero  condicionado,  en  todo  caso,  a  recoñecer  como  soberanos  nesta  actuación  á
Confraría. É un voto a favor, pero condicional.

O Sr. Alcalde di:  Como dicía María, cremos que o noso porto é un porto característico, de
complexidade totalmente diferente a moitos dos portos que hai en Galicia. Creo que realmente,
o que falta, a carencia que tivo neste caso o Goberno galego é estudiar porto a porto e reunirse
cos axentes implicados. Non ten nada que ver o porto de Cariño ou Cedeira, co porto de Vigo ou
co de Coruña, Burela ou Celeiro que son os portos pesqueiros de máis calado. Creo que aquí
sempre  se  puido  pescar,  sempre  foi  unha  actividade  na  que  tanto  pequenos  como maiores
desfrutaron  dunha  actividade  lúdica.  Así  como  tamén  nós  sabemos  que  temos  unha
característica que, incluso na zona portuaria, temos unha preciosa praia que é a Area Longa, moi
visitada por todos nós. A min persoalmente, nunca me dixeron dende a Confraría que estaban en
contra de todo isto. É máis, si que é verdade que moitas veces, cando entran os barcos que
faenan ao día, que igual veñen ás 5 ou 6 da tarde, no verán soe haber pequenos que se están
tirando na punta do muelle, onde está a fábrica de xeo. Estas si que son as cousas que hai que
regular porque sempre hai que dicirlles ós nenos que teña coidado alí cos barcos, co tema das
hélices, que pode haber remuíños que os poden levar… Esas son as cousas que, como dicía
María,  cos  axentes  implicados se  debían reunir  e  falar  entre  eles.  Está  ben  que haxa unha
normativa porque son usos portuarios que poden ser compatibles tamén cos usos recreativos.
Agora mesmo, en Cedeira a zona que está permitida é unha zona totalmente inasumible para os
máis  pequenos e  os  máis  maiores,  cunha  vía  de  dobre  circulación.  Iso  demostra  que  nesta
xestión que se fixo, en canto a esta marcación de espazos, non se coñecen a maioría dos portos
nos que se fixo. Está ben que haxa normativas, pero tamén que se poida rectificar sobre elas
para buscar un bo acordo para todos.
 
O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA:  APROBAR o  ditame  da  Comisión  Informativa  de  Plenos  nos  termos  nos  que
quedou transcrito.

10. APROBACIÓN DA ADHESIÓN DO CONCELLO DE CEDEIRA Á ASOCIACIÓN
DE ENTIDADES LOCAIS POLA LINGUA GALEGA.

Pola Secretaria dáse lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 27 de setembro de
2021, que di:

“Vista a Proposta da Alcaldía do 24.09.2021, que dí:

“Visto o certificado do acordo da Asamblea Xeral ordinaria para a modificación dos estatutos da
Asociación de Entidades Locais pola Lingua Galega. 
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Á vista  de  que  o  Estatuto  de  autonomía  de  Galicia  lles  atribúe  ás  Administracións  locais
competencias  sobre  lingua  galega,  concretamente  garantir  o  uso  normal  e  oficial  dos  dous
idiomas,  potenciar  o  emprego  do  Galego  en  todos  os  planos  da  vida  pública,  cultural  e
informativa e dispor os medios necesarios para facilitar o seu coñecemento.

A Lei 3/1983, do 15 de xuño, de normalización lingüística, dispón no seu artículo 25 que o
Goberno galego e as corporacións locais, dentro do seu ámbito, fomentarán a normalización do
uso  do  Galego  nas  actividades  mercantís,  publicitarias,  culturais,  asociativas,  deportivas  e
outras.

O Plan Xeral de normalización da lingua galega aprobado por unanimidade do Parlamento de
Galicia o 21 de setembro de 2004, contén, entre outros, os seguintes obxectivos referidos á
Administración local:

É  necesario  consolidar  o  papel  normalizador  das  corporacións  locais  por  medio  da
xeneralización do uso do galego como principal lingua de traballo e comunicación cos seus
administrados. Cómpre incluír a promoción do galego no concepto de servizo que o Concello e
a  comarca  lle  ofrece  á  cidadanía,  tanto  directamente  como  a  través  das  empresas
subcontradadas.  Hai  que poñer os  medios  para que todo o persoal  traballador ao servizo
directo  ou  indirecto  da  Administración  local  ou  comarcal  teña  unha actitude  favorable  ao
emprego da lingua propia de Galicia, coñecemento oral e escrito suficiente para atender nesa
lingua o/a cidadán/cidadá que o desexe e que teña tamén práctica habitual na oferta positiva.

A promoción do uso da lingua é unha competencia propia como aclara o informe emitido pola
Dirección Xeral de Administración Local da Xunta de Galicia, do 7 de maio de 2018, a respecto
da prestación do servizo de normalización lingüística pola Administración local.

De por parte, a dimensión que alcanzan os proxectos colaborativos e a necesidade de contar
cunha  base  máis  sólida  que  supere  a  simple  coordinación  puntual,  recomenda  crear  unha
asociación que, de maneira estable, aglutine a vontade normalizadora das entidades locais e
facilite a xestión dos programas conxuntos.

A este respecto, a disposición adicional 5ª da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do
réxime local recolle:

As entidades  locais  poden  constituír  asociación,  de  ámbito  estatal  ou  autonómico,  para  a
protección e promoción dos seus intereses comúns, ás que se lles aplicará a súa normativa
específica e, no non previsto nela, a lexislación do Estado en materia de asociacións. 

En virtude do exposto, mediante Providencia da Alcaldía de data 23.09.2021 incoase expediente
para a adhesión do Concello de Cedeira á Asociación de Entidades Locais pola Lingua Galega.

Visto o informe de Secretaría de data 23 de setembro de 2021, e o informe de Intervención de 24
de setembro de 2021. 
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Resultando que corresponde ó Pleno do Concello a competencia para a adopción do acordo de
adhesión e aceptación dos estatutos, de conformidade co previsto nos artigos 22.2.b) e 47.2.g)
da LBRL, requiríndose o voto favorable da maioría absoluta do número legal de membros da
Corporación.

En base ó anterior, en uso das atribucións que me confire a normativa vixente, propoño ao Pleno
a adopción do seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.- Aprobar a ADHESIÓN DO CONCELLO DE CEDEIRA Á ASOCIACIÓN DE
ENTIDADES  LOCAIS  POLA  LINGUA  GALEGA,  así  como  a  ACEPTACIÓN  DOS
ESTATUTOS da Asociación.

SEGUNDO.- Facultar ao Alcalde para a realización de todos os trámites relacionados con dito
expediente.

TERCEIRO.- Remitir certificado do presente acordo á Asociación de Entidades Locais pola
Lingua Galega.”

A Comisión, por unanimidade dos seus membros presentes, acorda aprobar a urxencia do asunto
e a súa inclusión na orde do día da Comisión.

A  Comisión,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,  acorda  ditaminar  devandita
proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”

Aberto o turno de intervencións, non se produce ningunha.

O Concello Pleno, en votación ordinaria, por oito (8) votos a favor, do PSdG-PSOE (7) e do
BNG  (1),  e  catro  (4)  abstencións  do  PP,  ACORDA:  APROBAR  o  ditame  da  Comisión
Informativa de Plenos nos termos nos que quedou transcrito.

11.  APROBACIÓN  DO  I  PLAN  DE  IGUALDADE  DE  OPORTUNIDADES  ENTRE
MULLERES E HOMES DO CONCELLO DE CEDEIRA 2021-2024

Pola Secretaria dáse lectura á proposta de Alcaldía, asinada dixitalmente con data 24.09.2021,
que di:

“Considerando que a igualdade entre mulleres e homes non é unha realidade na nosa sociedade
e que a discriminación por razón de xénero aínda está lonxe de desaparecer, e cousas como a
fenda  salarial,  o  teito  de  cristal,  a  carga  dos  coidados  ou  as  violencias  machistas  son  a
constatación do traballo que queda por facer.

Dada conta dos traballos realizados para a elaboración do I Plan de Igualdade de Oportunidades
entre Mulleres e Homes do Concello, coa creación e constitución da Comisión Permanente de
Igualdade de Oportunidades entre Mulleres e Homes do Concello de Cedeira, coa participación
da Alcaldía, Concellería de Servizos Sociais e Igualdade, concelleiros e concelleiras, persoal
municipal,  delegado de persoal  e membros do Comité de empresa,  e da representación das
organización sindicais. 
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Visto o I Plan de Igualdade de Oportunidades entre Mulleres e Homes do Concello de Cedeira
2021-2024, de febreiro de 2021, elaborado coa asistencia técnica de Arabías S. Coop. Galega e
construído dende a participación cidadá, representada na voz das asociacións veciñais, culturais
e  deportivas,  dos  centros  educativos  e  das  ANPAS,  do  persoal  do  Concello  de  Cedeira  e
dalgunha das nosas veciñas.

Resultando que dito Plan foi presentado na reunión realizada pola Comisión Permanente de
Igualdade o 18 de marzo de 2021.

Considerando que dito Plan é a ferramenta que imos utilizar dende a nosa localidade para seguir
traballando nos vindeiros anos en conseguir unha igualdade efectiva e real na nosa vila.

Sendo necesario aprobar polo tanto o I Plan de Igualdade de Oportunidades entre Mulleres e
Homes do Concello. 

Visto o informe de Secretaría de data 24.09.2021.

En base ao exposto, en uso das atribucións que me confire a normativa vixente, propoño ao
Pleno do Concello a adopción do seguinte 

ACORDO:

PRIMEIRO.- APROBAR o I Plan de Igualdade de Oportunidades entre Mulleres e Homes do
Concello de Cedeira 2021-2024.

SEGUNDO.- Publicar anuncio do presente acordo no Boletín Oficial da Provincia, taboleiro de
anuncios do concello e sede electrónica municipal.”

A Comisión, por unanimidade dos seus membros presentes, acorda aprobar a urxencia do asunto
e a súa inclusión na orde do día da Comisión. 

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdG-PSOE e dúas (2) abstencións do PP, acorda
ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.

O Sr. Alcalde di: Antes do turno de intervencións, vai expoñer Carmela como foron os traballos.
Nos  consideramos  que  o  Plan  de  Igualdade  é  unha  ferramenta,  xa  non  necesaria,  senón
imprescindible. A verdade é que estamos moi orgullosos de que se puidera facer, ben sexa polo
que se falou no anterior mandato, como o que se traballou neste sobre o asunto. Cremos que é
un tema importante, dos máis importantes que imos levar neste mandato, polo que nos gustaría
que Carmela fixera un resumen de todos os traballos. 

A Sra. Prieto Cal di: Boa tarde. Este I Plan de Igualdade de Oportunidades entre mulleres e
homes  do  Concello  de  Cedeira  nace  coa  intención  de  ordear  e  continuar  coas  labores  de
igualdade que se levan facendo neste Concello, xa dende anteriores mandatos, e que estamos
intentando continuar nós agora mesmo. Está baseado nos principios de transparencia, o enfoque
preventivo, a transversalidade de xénero, a non discriminación por razón de xénero, a actuación
ante a violencia machista, a coeducación, o enfoque interseccional,  a corresponsabilidade, a
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centralidade  da  vida,  a  participación  paritaria  e  o  recoñecemento  e  posta  en  valor  da
diversidade. Como resumen un pouco do traballo que se fixo, comezarei explicando cal foi a
metodoloxía de traballo. As técnicas que fixeron o traballo son da Cooperativa Arabías, Tania e
Bea,  que foron as que nos guiaron na elaboración deste  Plan de Igualdade.  Baseáronse,  en
primeiro lugar, por suposto, en datos estatísticos de fontes oficiais. E, en segundo lugar, e creo
que na nosa opinión,  o máis importante,  traballouse,  na diagnose deste plan,  cos veciños e
veciñas de Cedeira. Sobre todo coas veciñas, coas traballadoras do Concello e, por suposto, con
todos e todas vós que participáchedes tamén na Comisión Permanente de Igualdade, onde se
expuxo o plan. A participación na creación e na diagnose tivo lugar en tres mesas de traballo, a
primeira composta polo persoal técnico e político do Concello e as representantes sindicais,
unha segunda mesa coa comunidade educativa e unha terceira mesa cunha representación de
mulleres de Cedeira, veciñas coas que se estivo traballando e aportaron o seu punto de vista para
construír este plan que é absolutamente participativo. Cada unha das medidas que constan e
cada un dos obxectivos que perseguiremos de aquí ao 2024 están baseados, non nas nosas ideas
ou opinións, senón no traballo que se realizou nestas mesas coas conclusións que se sacaron e,
por suposto, con toda a fase propositiva que tivo na que todas e cada unha das persoas que
participaron puideron aportar. Como resultado da diagnose, deu lugar a diferentes ámbitos que
son: demográfico, laboral, benestar social, educativo e cultural, deportivo e participación social
e violencia machista que tedes nos documentos que achegamos e todas as reflexións que se
fixeron nestes eidos. Despois, co que ten que ver co ámbito de aplicación do Plan de Igualdade,
o que xa si que se vai a converter,  a parte das ideas xa as convertemos en obxectivos e en
accións a seguir,  algunhas xa se fixeron este ano.  Por exemplo,  a formación en materia de
igualdade para todas as traballadoras e traballadores do Concello. En relación á diagnose e ó
traballo realizado nas mesas de participación cidadá, deron lugar a seis bloques temáticos, por
chamalos dalgunha maneira, ámbitos de aplicación que serían os seguintes: a transversalidade
de xénero na administración municipal, a educación e mocidade, o emprego e a formación, o
benestar  social,  a  conciliación  e  a  corresponsabilidade,  a  participación  social,  cultural  e
deportiva e a prevención e atención integral á violencia machista. A avaliación e seguimento do
Plan de igualdade vana facer, en primeiro lugar, os responsables das áreas do concello, cunha
serie  de  valoracións  para  poder  ir  facendo  as  accións.  E,  en  último  lugar,  a  Comisión
Permanente  de  Igualdade  de  Oportunidades  entre  mulleres  e  homes  do  Concello  que  está
composta por persoal municipal e por concelleiros e concelleiras deste Concello. O que faremos
son reunións, dúas ó ano, polo menos e nas que estaremos seguindo constantemente se se están
acadando os obxectivos propostos para cada ano e se se está traballando co Plan de Igualdade.
Isto é un resumo moi xeral. Todas as accións veñen descritas no Plan de Igualdade, así como a
diagnose e a metodoloxía completa. Quero aproveitar este espazo para, se mo permitides, para
agradecer ás compañeiras do Concello, a todas vós, ás que participáchedes na elaboración do
plan, á veciñanza, ó CEIP Nicolás do Río, que tamén tivo participación, ás ANPAS, ó IES Punta
Candieira e a todas as mulleres que, de xeito anónimo, participaron para construír o I Plan de
Igualdade de Oportunidades entre mulleres e homes do Concello de Cedeira.

Aberto o tuno de intervencións, a Sra. Rodríguez Pérez di: Grazas, Carmela. Eu creo que era
moi  necesario,  é  unha boa noticia.  Eu alégrome moito de que por  fin  teñamos un Plan de
Igualdade tan necesario e máis agora. Anímovos a todo o grupo de goberno e á oposición, na
parte que nos toca, agora a traballar con prognósticos, estratexias e demais a traballar para que
este Concello sexa cada vez máis igualitario.

O Sr. Alcalde di: Moitas grazas, María. 
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O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA: APROBAR a proposta de Alcaldía nos termos nos que quedou transcrita.

12.  DAR  CONTA  DAS  RESOLUCIÓNS  DE  ALCALDÍA  ADOPTADAS  DESDE  A
ÚLTIMA SESIÓN ORDINARIA 

En cumprimento do disposto no artigo 42 do Regulamento de organización, funcionamento e
réxime  xurídico  das  entidades  locais,  aprobado  por  RD  2568/1986,  a  Alcaldía-Presidencia
procede a dar conta das Resolucións adoptadas desde a realización da última sesión plenaria con
carácter ordinario, aos efectos de control e fiscalización dos órganos previstos no artigo 22.2.a)
da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de réxime local.

Nº DECRETO ASUNTO
000403/2021 INDEMNIZACIÓNS  POR  RAZÓN  DO  SERVIZO  POLAS  ASISTENCIAS  AÓ

PROCESO  PARA  FORMACIÓN  DUNHA  BOLSA  DE  TRABALLO  PARA
TÉCNICO/A  NORMALIZACIÓN,  SELECCIÓN  APROL  RURAL  2021  E
SOCORRISTAS PRAIAS 2021.

000404/2021 SOLICITUDE DE CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA
PERSOAS CON DISCAPACIDADE PARA DON EDUARDO LÓPEZ LÓPEZ.

000405/2021 REMISION  DA  OFERTA  DE  EMPREGO  AO  SERVICIO  PUBLICO  DE
EMPREGO PARA CONTRATACIÓN DE PERSOAS PERCEPTORAS DE RISGA
2021

000406/2021 CONVOCATORIA PLENO ORDINARIO 29.07.2021
000407/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023179  ACUERDO  INICIO

ACUERDOS DE INICIO
000408/2021 NOMEAMENTO DE REPRESENTANTE DO CONCELLO PARA A COMISIÓN

DE  SELECCIÓN  DE  CONTRATACIÓN  TEMPORAL  DE  PERSOAS  EN
SITUACIÓN OU RISCO DE EXCLUSIÓN SOCIAL PERCEPTORAS DA RISGA

000409/2021 CONCESIÓN  DE  AXUDA  DE  EMERXENCIA  SOCIAL  A  DON  GUSTAVO
ENRIQUE GRIOTTI GONZÁLEZ.

000410/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DONA MACARENA
GUTIÉRREZ LEIRA.

000411/2021 NOMINA MES DE XULLO DE 2021
000412/2021 APROBACIÓN  DA  BOLSA  DE  TRABALLO  PARA  REALIZAR

CONTRATACIÓNS  LABORAIS  TEMPORAIS  OU  NOMEAMENTOS
INTERINOS COMO TÉCNICO/A DE NORMALIZACIÓN LINGÜÍSTICA.

000413/2021 APROBACIÓN  DA  CONVOCATORIA  E  BASES  DA  5ª  BANDEIRA
CONCELLO DE CEDEIRA DE TRAIÑEIRAS

000414/2021 XUSTIFICACIÓN DA AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL CONCEDIDA NO
DECRETO  361/2021  DO  06/07/2021  A  DON  GONZALO  CONCHA
CASTIÑEIRAS.

000415/2021 CONCESIÓN  DE  AXUDA  DE  EMERXENCIA  SOCIAL  A  DONA  ANA
BOLAÑOS MARIÑO.

000416/2021 CONTRATACIÓN  DUNHA  LIMPADORA  INTERINAMENTE  POR
SUBSTITUCIÓN DE TERESA RODRIGUEZ CHEDA POR BAIX IT
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000417/2021 MODIFICACIÓN  DE  VACACIÓNS  DA  TESOUREIRA  E  NOMEAMENTO
ACCIDENTAL

000418/2021 APROBACIÓN  DA  CONTA  XUSTIFICATIVA  DOS  GASTOS  REALIZADOS
AO  ABEIRO  DO  CONVENIO  FORMALIZADO  CON  AGADIC  PARA  O
PRIMEIRO SEMESTRE DE 2021

000419/2021 MC 44 2021 TC 06 2021
000420/2021 CONTRATACIÓN  DOS  ESPECTÁCULOS  CONCEDIDOS  AO  ABEIRO  DA

SUBVENCIÓN CULTURA NO CAMIÑO 2021 - AGADIC
000421/2021 CONTRATO  MENOR  DE  OBRAS  DE  CARPINTERÍA  DE  MADEIRA  NO

LOCAL SOCIAL DA CARBALLA-MONTOXO
000422/2021 CONTRATO MENOR DE OBRAS DE CARPINTERÍA METÁLICA  NO LOCAL

SOCIAL DA CARBALLA-MONTOXO
000423/2021 LISTAXE  PROVISIONAL  DE  ADMITIDOS/AS  E  EXCLUÍDOS/AS  PARA  A

AMPLIACIÓN   DA  BOLSA  DE  TRABALLO  PARA  REALIZAR
CONTRATACIÓNS  LABORAIS  TEMPORAIS  OU  NOMEAMENTOS
INTERINOS  PARA  A  BRIGADA  DE  PREVENCIÓN  E  DEFENSA  CONTRA
INCENDIOS FORESTAIS.

000424/2021 MODIFICACION  VACACIÓNS  E  NOMEAMENTO  TESOUREIRO
ACCIDENTAL

000425/2021 MC 45 2021 XC 12 2021
000426/2021 DELEGACION DE FUNCIONS DE ALCALDIA NO PRIMEIRO TENENTE DE

ALCALDE
000427/2021 PRÓRROGA  DA  VIXENCIA  DA  BOLSA  DE  TRABALLO  PARA

CONTRATACIÓNS  LABORAIS  TEMPORAIS  OU  NOMEAMENTOS
INTERINOS COMO PEÓN

000428/2021 APROBACIÓN  DA  CERTIFICACIÓN  7  DA  OBRA  DE  REHABILITACIÓN
CASA AVELINO PARA DEPENDENCIAS ADMINISTRATIVAS - FASE 2

000429/2021 MC 46 2021 XC 13 2021
000430/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-49
000431/2021 CONTRATO MENOR DE SERVIZOS DE ASESORÍA XURÍDICA EN MATERIA

LABORAL
000432/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023318  ACUERDO  INICIO

ACUERDOS DE INICIO
000433/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DONA MARÍA JESÚS

GARCÍA FERNÁNDEZ.
000434/2021 CONTRATO  MENOR  DE  OBRAS  DE  REPARACIÓN  DO  PAVIMENTO  DE

CAUCHO DE SEGURIDADE INFANTIL NO COLEXIO NICOLÁS DEL RÍO
000435/2021 CONTRATO  MENOR  DE  OBRAS  DE  LIMPEZA  DE  CUNETAS  E

PAVIMENTACIÓN  NOS  NÚCLEOS  RURAIS  DE  PEROXA,  SEDEÁS  E
REBOREDO

000436/2021 CONTRATO  MENOR  DE  SERVIZOS  DE  DIRECCIÓN  DE  OBRA  E
COORDINACIÓN  SEG.  E  SAÚDE  DA  OBRA  DE  REHABILITACIÓN
ESTRUCTURAL  E  DO  PAVIMENTO  DO  ANEL  VERMELLO  DA  PRAZA
ROXA

000437/2021 CONTRATACIÓN  LABORAL  TEMPORAL  DUN/DUNHA  TÉCNICO/A  E
CINCO PEÓNS/PEOAS AO ABEIRO DO  CONVENIO  DE  COLABORACIÓN
ENTRE  A  VICEPRESIDENCIA  PRIMEIRA  E  CONCELLERÍA  DE
PRESIDENCIA, XUSTIZA E TURISMO E O CONCELLO DE CEDEIRA PARA
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

A  EXECUCIÓN  DO  PROXECTO  DENOMINADO  “ACTUACIÓNS
AMBIENTAIS NO CONCELLO DE CEDEIRA PARA REPARAR OS DANOS
CAUSADOS POLOS TEMPORAIS:  RECUPERACIÓN DO CAUDAL NO RÍO
CONDOMIÑAS  E  MELLORA  DA  EFICIENCIA  ENERXÉTICA  NO  PASEO
MARÍTIMO”.

000438/2021 CONTRATO MENOR DE SUBMINISTRO DE VALLAS DE OBRA
000439/2021 LISTAXE  DEFINITIVA  DE  ADMITIDOS/AS  E  COMISION

SELECCIONADORA  PARA  A  AMPLIACIÓN  DA  BOLSA  DE  TRABALLO
PARA  REALIZAR  CONTRATACIÓNS  LABORAIS  TEMPORAIS  OU
NOMEAMENTOS  INTERINOS  PARA  A  BRIGADA  DE  PREVENCIÓN  E
DEFENSA CONTRA INCENDIOS FORESTAIS

000440/2021 SOLICITUDE  DE  SUBVENCIÓN  PARA  A  ADXUDICACIÓN  DE
EQUIPAMENTOS DE EMERXENCIAS 2021

000441/2021 APROBACIÓN  DA  CONVOCATORIA  E  BASES  DO  VII  CERTAME  DE
PINTURA RÁPIDA O AR LIBRE VILA DE CEDEIRA

000442/2021 EXPEDIENTE DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL 1/15 PROMOVIDO A
INSTANCIA DE Dª MARÍA PILAR VILELA ACEA

000443/2021 SOLICITUDE  DE  SUBVENCIÓN  PARA  A  ADQUISICIÓN  DE  VEHÍCULOS
ALTERNATIVOS MEDIANTE O SISTEMA DE RENTING CON DESTINO AOS
CORPOS  DE  POLICIA  LOCAL  FINANCIADOS  POLO  FONDE  DE
COMPENSACIÓN AMBIENTAL

000444/2021 REMISION DA OFERTA AO SERVICIO PUBLICO DE EMPREGO PARA A
CONTRATACION  LABORAL  TEMPORAL  DE  PERSOAL  TÉCNICO  PARA
OFICINAS DE TURISMO ANULADO

000445/2021 REMISION DA OFERTA AO SERVICIO PUBLICO DE EMPREGO PARA A
CONTRATACION  LABORAL  TEMPORAL  DE  PERSOAL  TÉCNICO  PARA
OFICINAS DE TURISMO

000446/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023378  ACUERDO  INICIO
ACUERDOS DE INICIO

000447/2021 CONSULTA DE EXPEDIENTE IRMANDAMENTO
000448/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION RELACION F-2021-50
000449/2021 CONVOCATORIA  DA  COMISIÓN  SELECCIONADORA  E  DATA  DO

PROCESO SELECTIVO DE PERSOAL PARA UN POTO DE TÉCNICO/A DE
TURISMO ANULADO POR ERRO NO CONTIDO

000450/2021 CONVOCATORIA  DA  COMISIÓN  SELECCIONADORA  E  DATA  DO
PROCESO SELECTIVO DE PERSOAL PARA UN POSTO DE TÉCNICO/A DE
TURISMO

000451/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-51
000452/2021 LEVANTAMENTO  DE  REPARO  E  APROBACION  DA  RELACION  DE

FACTURAS F-2021-52 SUMINISTRO ELECTRICO
000453/2021 CONTRATACIÓN  DUN/HA  TÉCNICO/A  DE  NORMALIZACIÓN

LINGÜÍSTICA  AO  ABEIRO  DA  SUBVENCIÓN  DA  DEPUTACIÓN  DA
CORUÑA 2021

000454/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-54
000455/2021 PROPOSTA APROBACION RELACION DE FACTURAS F-2021-55. CULTURA

NO CAMIÑO. 2021/G003/AGADI/3/1
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000456/2021 CONTRATACION  DE  DUNHA  AUXILIAR  DE  AXUDA  NO  FOGAR  POR
ACUMULACIÓN DE TAREFAS

000457/2021 CONTRATACION  DE  DOUS  PEÓNS  PARA  FOMENTO  DE  EMPREGO  DE
PERSOAS  PERCEPTORAS  DA  RISGA  2021.  SUBVENCIÓN  XUNTA  DE
GALICIA EXP. TR351F2021/000038-1.

000458/2021 DETERMINACIÓN DOS DÍAS FESTIVOS LOCAIS PARA O ANO 2022
000459/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023427  ACUERDO  INICIO

ACUERDOS DE INICIO
000460/2021 NÓMINA AGOSTO 2021
000461/2021 APROBACION  DA  CONTA  XUSTIFICATIVA  DAS  ACTUACIÓNS

INCLUIDAS NA SUBVENCIÓN DE CULTURA NO CAMIÑO 2021

000462/2021 RECTIFICACION  RESOLUCION  DA  ALCALDIA  Nº318-2021.  CM:
ESCAVACIÓN ARQUEOLÓXICA NA ÁREA DO PARAMENTO EXTERNO DA
MURALLA E O FOXO DO CAMPO DO CASTRO SARRIDAL

000463/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-56
000464/2021 LISTAS  PROVISIONAIS  DE  ADMITIDOS/AS  E  EXCLUÍDOS/AS  AO

PROCESO  DE  SELECCIÓN  PARA  A  FORMACIÓN  DA  BOLSA  DE
TRABALLO PARA REALIZAR CONTRATACIÓNS LABORAIS TEMPORAIS
OU  NOMEAMENTOS  INTERINOS  PARA  O  POSTO  DE  AUXILIAR
ADMINISTRATIVO

000465/2021 CONTRATACION  LABORAL TEMPORAL DUNHA  AUXILIAR  DE AXUDA
NO FOGAR PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE MARÍA
ADELA GARCÍA VILLADÓNIGA

000466/2021 NOMEAMENTO DE FRANCISCO JAVIER ZUNZUNEGUI VÁZQUEZ COMO
INTERVENTOR ACCIDENTAL DO 2 AO 10 DE SETEMBRO DE 2021

000467/2021 REGULACIÓN E AUTORIZACIÓN DE CAIXA DELEGADA NO AIUDITORIO
MUNICIPAL

000468/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023515  ACUERDO  INICIO
ACUERDOS DE INICIO

000469/2021 PERSOAMENTO E SOLICITUDE A EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE
A CORUÑA PARA QUE A SÚA ASESORÍA XURÍDICA SE FAGA CARGO DA
DEFENSA XUDICIAL NO PROCEDIMENTO ABREVIADO 173/2021

000470/2021 DELEGACION DE FUNCIONS DE ALCALDIA NO PRIMEIRO TENENTE DE
ALCALDE

000471/2021 ADXUDICACIÓN DA OBRA DE MELLORA DE CAMIÑOS EN O BARRAL,
CASAL DE MARÍA E FERRERÍA. AGADER 2021

000472/2021 PRÓRROGA DO NOMEAMENTO DE DONA EVA GARCIA CANEIRO POR
ACUMULACIÓN DE TAREFAS

000473/2021 DEIXAR SEN EFECTO DESIGNACIÓN DE AVOGADO NO PROCEDEMENTO
ORDINARIO 455/2020 DE EVA PÉREZ ÁLVAREZ CONTRA O CONCELLO DE
CEDEIRA E DESIGNACIÓN DE NOVO AVOGADO

000474/2021 CONTRATO MENOR DE SERVIZOS DE PIROTECNIA PARA OS DÍAS 15 E 16
DE AGOSTO DE 2021

000475/2021 DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTES DEL AYUNTAMIENTO DE CEDEIRA
PARA TRÁMITES ELECTRÓNICOS
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000476/2021 CONTRATO MENOR DE SUBMINISTRO DE 2 UDS. MARQUESINAS
000477/2021 PREMIOS DO CERTAMEN VII PINTURA RAPIDA E O AR LIBRE CEDEIRA

2021.
000478/2021 CONTRATACIÓN  LABORAL  TEMPORAL  DUNHA  INFORMADORA

TURÍSTICA  DENTRO DA  SUBVENCIÓN  CONCEDIDA  POR RESOLUCIÓN
DA AXENCIA DE TURISMO DE GALICIA DA XUNTA DE GALICIA PARA
2021

000479/2021 ACORDO DE NON DIVIDIR EN LOTES O INVESTIMENTO INCLUÍDO NO
POS+ADIC  2/2021  FASE  2  DENOMINADO  “MELLORA  DE  FIRMES  NOS
LUGARES  DE  SANTALLAMAR,  CORDOBELAS,  MAGOIRA  E  OS
CANDALES”

000480/2021 CONTRATO  MENOR  DE  SERVIZO  DE  DIRECCIÓN  DE  OBRA  PARA  O
"MODIFICADO  DE  PARQUE  DA  AUGA  E  TIROLINA  NO  PARQUE  DO
PASEO DA MAGDALENA"

000481/2021 CONTRATO MENOR DE COORDINACIÓN DE SEGURIDADE E SAÚDE DA
OBRA DO MODIFICADO DE PARQUE DA AUGA E TIROLINA NO PARQUE
DO CAMIÑO REAL MAGDALENA

000482/2021 ANTICIPO  DA  NÓMINA  DE  SETEMBRO  DO  2021  SOLICITADO  POLO
TRABALLADOR DON ALBERTO MARTÍNEZ MOSQUERA

000483/2021 APROBACIÓN  DO  PLAN  DE  SEG.  E  SAÚDE  E  PLAN  DA  XESTIÓN  DE
RESÍDUOS  DA  OBRA  DE   REHABILITACIÓN  ESTRUCTURAL  E  DO
PAVIMENTO DO ANEL VERMELLO DA PRAZA ROXA

000484/2021 CONTRATO  MENOR  DE  SERVIZOS  DE  DIRECCIÓN  DE  OBRA  E
COORDINACIÓN SEG. E SAÚDE DA OBRA DE MELLORA DE CAMIÑOS EN
O BARRAL, CASAL DE MARÍA E FERRERÍA. AGADER 2021

000485/2021 APROBACIÓN DO PLAN DE SEG. E SAÚDE DA OBRA DE MELLORA DE
CAMIÑOS EN O BARRAL, CASAL DE MARÍA E FERRERÍA. AGADER 2021

000486/2021 CONTRATO MENOR DE SERVIZO DE CONTROL DE CALIDADE EXTERNO
PARA A OBRA DE MELLORA DE CAMIÑOS EN O BARRAL, CASAL DE
MARÍA E FERRERÍA. AGADER 2021

000487/2021 CONTRATACIÓN  LABORAL TEMPORAL DUNHA  AUXILIAR  DE AXUDA
NO FOGAR PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE DONA
LAURA GÓMEZ NOVO

000488/2021 APROBACIÓN  DO  PLAN  DE  SEGURIDADE  E  SAÚDE  DA  OBRA  DO
MODIFICADO PARQUE DA AUGA E TIROLINA NO PARQUE DO CAMIÑO
REAL MAGDALENA

000489/2021 PREMIOS TRAIÑEIRAS 2021
000490/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-58

FRAS SUMINISTRO ELECTRICO GNS ANTES CONTRATO.

000491/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-57
000492/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023585  ACUERDO  INICIO

ACUERDOS DE INICIO
000493/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023655  ACUERDO  INICIO

ACUERDOS DE INICIO
000494/2021 CONTRATO  MENOR  DE  SUBMINISTRO  DE  LUMINARIAS  PARA  A

MELLORA DA EFICIENCIA ENERXÉTICA NO PASEO MARÍTIMO

000495/2021 DEVOLUCIÓN TAXAS DEPORTIVAS
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000496/2021 SOLICITUDE DE AXUDA PARA A REHABILITACIÓN DA “FONTE VILA DO
RIO” AO ABEIRO DA CONVOCATORIA DE SUBVENCION DO INSTITUTO
DE ESTUDOS DO TERRITORIO DA XUNTA DE GALICIA

000497/2021 ALTA  DA  ASOCIACIÓN  DE VECIÑOS PORTO DO CABO  NO  REXISTRO
MUNICIPAL DE ASOCIACIÓNS VECIÑAIS

000498/2021 APROBACIÓN  DO  PROXECTO  DENOMINADO  "SUBSTITUCIÓN  DO
PAVIMENTO  DO  POLIDEPORTIVO  MUNICIPAL  DE  CEDEIRA"  E
SOLICITUDE   DE  SUBVENCIÓN  NOMINATIVA  Á  DEPUTACIÓN
PROVINCIAL

000499/2021 SOLICITUDE DE CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA
PERSOAS  CON  DISCAPACIDADE  PARA  DON  CAMILO  BELLÓN
SANTIAGO.

000500/2021 SOLICITUDE DE AXUDA PARA O PROXECTO “DEFINICIÓN,  DESEÑO E
IMPLEMENTACIÓN DE RUTAS TEMATIZADAS PARA A PROMOCIÓN DO
PATRIMONIO  MARIÑEIRO  DO  CONCELLO  DE  CEDEIRA.  CEDEIRA
MARIÑEIRA”, DA CONSELLERÍA DO MAR.

000501/2021 CONTRATO  MENOR  DE  SUBMINISTRO  DE  2  UDS.  EQUIPOS
INFORMÁTICOS PARA DEPENDENCIAS MUNICIPAIS

000502/2021 SOLICITUDE  DE  AXUDA  PARA  O  PROXECTO  NON  PRODUCTIVO
“VALORIZACIÓN DA ACTIVIDADE PESQUEIRA E MARISQUEIRA E DOS
SEUS  ESPAZOS  EXTRACTIVOS  NO  LITORAL  DE  CEDEIRA.  CEDEIRA
MAR”, DA CONSELLERÍA DO MAR

000503/2021 EXPEDIENTE LIXO 2021.X999.000265.
000504/2021 APROBACIÓN  DA  CERTIFICACIÓN  NÚM.  8  DA  OBRA  DE

REHABILITACIÓN  CASA  AVELINO  PARA  DEPENDENCIAS
ADMINISTRATIVAS-FASE 2

000505/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-59
000506/2021 REMISIÓN  DE  EXPEDIENTE  AO  XULGADO  P.A.  246/2021,  D.  MANUEL

PÉREZ RIOLA E LIBERTY SEGUROS CONTRA O CONCELLO DE CEDEIRA

000507/2021 LISTAS  PROVISIONAIS  DE  ADMITIDOS/AS  E  EXCLUÍDOS/AS  AO
PROCESO  DE  SELECCIÓN  PARA  A  FORMACIÓN  DA  BOLSA  DE
TRABALLO PARA REALIZAR CONTRATACIÓNS LABORAIS TEMPORAIS
OU NOMEAMENTOS INTERINOS COMO TRABALLADOR /RA SOCIAL

000508/2021 CONTRATO  MENOR  DE  SERVIZO  DE  REDACCIÓN   DE  PROXECTO   E
ASISTENCIA   NO  PROCEDEMENTO  DE  EXPROPIACIÓN  PARA  A
EXECUCIÓN DE VIARIO NA RÚA CERDIDO

000509/2021 CONTRATO MENOR DE SUBMINISTRO E REPOSICIÓN DE CARPINTERÍA
DE ALUMINIO PARA O EDIFICIO DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL

000510/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL  A DON JAMIL NAJEM
SERANTES.

000511/2021 ASISTENCIAS  MEMBROS  CORPORACIÓN  MUNICIPAL  DO  1  AO  31  DE
XULLO DE 2021

000512/2021 TRAMITACIÓN  DE  DECRETOS  -  99500000023727  ACUERDO  INICIO
ACUERDOS DE INICIO

000513/2021 ACEPTACIÓN DA CESIÓN DO CONXUNTO DE PEZAS RECOLLIDAS NO
INVENTARIO  DE  PEZAS  ARTÍSTICO-HISTÓRICAS  DAS  TERRAS  DE
CEDEIRA RECOLLIDAS POR D. RAFAEL USERO GONZÁLEZ (DECEMBRO
2020).
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000514/2021 NOMEAMENTO  DE DONA IRIS  PITA LEONARDO COMO FUNCIONARIA
INTERINA EN SUBSTITUCIÓN DE DONA EVA PALMERO ANEIROS

000515/2021 INDEMNIZACIÓNS  POR  RAZÓN  DO  SERVIZO  AOS  MEMBROS  DOS
TRIBUNAIS  DE  SELECCIÓN  DÚN  /HA  TÉCNICO/A  DE  INFORMACIÓN
TURÍSTICA E DA AMPLIACIÓN DA BOLSA BRIGADA LOITA INCENDIOS
FORESTAIS CELEBRADAS EN 2021

000516/2021 DEVOLUCIÓN DE TAXA POR PARTICIPACIÓN NO PROCESO SELECTIVO
PARA FORMACIÓN BOLSA TRABALLADOR SOCIAL

000517/2021 RECLAMACION DA TXSS POR IT DE LUCIA RICO 12-2020
000518/2021 PROPOSTA FACTURAS SUMINISTRO ELECTRICO NOVA ADXUDICACION

CONTRATO GNC.

000519/2021 CONCESIÓN  DE  AXUDA  DE  EMERXENCIA  SOCIAL  A  DON  GONZALO
CONCHA CASTIÑEIRAS.

O Pleno da corporación queda enterado.

13. MOCIÓNS DE URXENCIA 

Pola Presidencia sométense á consideración do Pleno, por razón de urxencia, a seguinte moción:

13.1. MOCIÓN DA ALCALDÍA DO CONCELLO DE CEDEIRA EN RELACIÓN CO
ANUNCIO DE PECHE DA PLANTA DE VESTAS VIVEIRO 

O Sr. Alcalde di: Non se puido levar á Comisión Informativa do luns porque remitíronnola por
correo electrónico, sobre as 11.30-12 horas, dende o concello de Viveiro. Envióusevos o máis
rápido posible. Quero comunicarvos, antes de comezar a lectura da moción, que estiveron hoxe
con nós os traballadores de Cedeira que están traballando na planta. Sacamos unha foto con eles
porque quixeron sacar unha foto. Eles querían participar no Pleno e deixáronnos un pequeno
comunicado. O que lles transmitimos foi que tentaremos que sexa unha moción aprobada por
todos, que sexa un comunicado feito de parte de todos e que nós, como Corporación, seremos os
que  estaremos  do  lado,  se  todos  votamos  a  favor.  Que  estamos  implicados.  Quería  que
souberades iso. Unha vez que se lea a moción, vou ler eu o comunicado que me transmitiron
eles e despois xa debatemos.

Pola Secretaria dáse lectura á moción:

Vista a moción que presenta o voceiro do grupo municipal do PSdeG-PSOE en data 21.09.2021, que
dí:
                   
“O pasado 20 de setembro,  Vestas anunciou a súa decisión de pechar as instalacións que a
empresa  ten en Chavín,  no Concello  de Viveiro.  Este  peche,  previsto  para  finais  de  2021,
afectaría a un total de 115 empregos directos e suporía un agravamento da situación da industria
e do emprego non só na Mariña, senón tamén en moitos concellos próximos da comarca de
Ortegal. 
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Vestas  dedícase á  construción  de equipamentos  para  a  enerxía  eólica,  polo que  este  peche
sorprende aínda máis ao tratarse dun sector en expansión nos últimos anos e con perspectivas de
futuro. 

Cómpre ter en conta, asemade, que dende o Concello de Viveiro sempre se deron facilidades á
empresa Vestas, sempre se axudou para manter os postos de traballo, polo que agora non se
pode permitir que, por unha estratexia industrial, se comunique esta decisión de peche dunha
maneira inmediata e inhumana. 

Á preocupación xerada pola situación na que se atopa a multinacional Alcoa, súmase agora este
novo peche dunha industria importante. Isto supón un novo e duro golpe económico para toda
esta zona, que leva anos asistindo a un grave desmantelamento industrial, co conseguinte perda
de emprego e proxectos de futuro. 

Esta  progresiva  desindustrialización  require  do  traballo,  esforzo  e  compromiso  de  todas  as
administracións implicadas, polo que se fai necesario crear unha fronte común co obxectivo de
evitar que se leve a cabo peche desta planta e, ao mesmo tempo, adoptar as medidas necesarias
para facer efectivo un plan de reindustrialización. 

Por todo canto antecede, proponse ao Pleno do Concello de Cedeira a adopción do seguinte
acordo: 

PRIMEIRO:  Manifestar  o  apoio  do  Concello  de  Cedeira  aos  traballadores  e  traballadoras
afectados polo peche das instalacións de Vestas en Viveiro. 

SEGUNDO:  Instar  á  Consellería  de  Economía,  Empresa  e  Innovación  e  ao  Ministerio  de
Industria, Comercio e Turismo para, dentro das súas propias competencias, se adopten todas as
medidas necesarias para esixir á empresa Vestas que reconsidere a súa decisión de peche e
buscar solucións alternativas.”

O Sr. Alcalde le o comunicado do Comité de Vestas Viveiro: 

“Se  está  solicitando  por  correo  electrónico  a  la  secretaría  del  Vicepresidente  segundo  y
conselleiro  de  Economía,  Empresa  e  Innovación,  don  Francisco  Conde  López,  una  fecha
concreta para reunión de apertura de la mesa industrial antes del día 6 de octubre, fecha de
reunión con la Empresa dentro del  periodo de consultas del  ERE.  Ayer,  día 29.09.2021,  el
comité de Vestas Viveiro acudió al Parlamento, en Santiago de Compostela, por la invitación de
Ana Pontón, del BNG, y de Patricia Otero, PSdeG, que nos brindaron su apoyo e intermediaron
por nosotros en el Parlamento. Concretamente se preguntó hasta dos veces seguidas por una
fecha  de  reunión  concreta  y  no  se  obtuvo  respuesta  por  parte  del  propulsor  de  esta  mesa
industrial, el vicepresidente segundo de la Xunta. Desde el comité de empresa insistimos en la
necesidad  de  abrir  esta  mesa  industrial  en  los  próximos  días  para  reunir  a  la  empresa,  la
representación  política  (gobierno  autonómico  y  central)  y  el  comité,  en  aras  de  buscar
soluciones.”

Aberto o turno de intervencións, a Sra. Rodríguez Pérez di: Eu non vou a facer ningún discurso
político porque creo que aquí o importante é que toda a Corporación apoiemos, neste caso, aos
traballadores  dunha  empresa  como  Vestas  que  se  van  a  quedar  na  rúa.  Por  desgraza,
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ultimamente, escoitamos moi a miúdo en persoas veciñas deste pobo que temos a comarca e A
Mariña como a temos. Creo que deberiamos todas e todos nós e, aínda encima se son veciños,
que son os afectados directamente, polo que creo que todos debemos votar a favor.

O Sr. Rubido Ramonde di: Nós non imos redundar no que xa se dixo e imos a votar a favor.

O  Sr.  Alcalde  di:  Compartimos  todas  e  cada  unha  da  palabras  que  dixeches,  María.
Lamentablemente, si que temos un problema moi grave porque no noso país e aquí agora, en
Galicia, estanse dando 200 proxectos para 20.000 megavatios, dos cales só se van a conceder
3.000, máis os parques eólicos mariños que se están a facer. É triste que as plantas que hai en
Galicia ademais de crear traballo neste sector das enerxías saudables e que teñamos que escapar
de aquí, como está o compañeiro da Corporación, Esteban, que tivo que migrar polo peche de
Gamesa e que Gamesa ao final teña que traer as palas para que veñan para aquí. Nesta situación
se atopa Alcoa, Endesa… Esta situación agora pasa polo feito de que o que está a acontecer con
Gamesa e con Vestas. E incluso, eu atreveríame a dicir que cos parques mariños offshore, o
peche da planta de Endesa que ía facer directamente para San Cibrao, dentro das negociacións
que se están mantendo dende o comité de empresa para que se venda a planta e teña futuro a
planta de San Cibrao e a comarca da Mariña, máis parte do Ortegal que traballa a xente alí e que
encima sabemos perfectamente que un destes parques offshore que se quere montar terá que
subministrar a esa planta, porque esa planta se non se fai rentable nunca vai a poder estar. Non
nos debemos olvidar dos nosos veciños e temos que loitar contra que sexa e loitar por eles e está
claro  que  debemos  estar  todos  unidos.  Eu,  se  me  permitides,  se  o  imos  a  aprobar  todos,
gustaríame que coa foto que sacamos hoxe, dicir que é unha foto sacada por toda a Corporación.
Realmente, quenes se ven son eles que son quenes están diante, nós aparecemos detrás. Vese ós
traballadores na porta do Concello de Cedeira.

Polo  Sr.  Presidente  se  somete  a  consideración  do  Pleno  a  urxencia  do  asunto,  resultando
APROBADA a  urxencia  por  unanimidade  dos  membros  presentes,  e  polo  tanto,  polo  voto
favorable da maioría absoluta do número legal de membros da Corporación, incluíndose na orde
do día.

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,
ACORDA: APROBAR a moción nos termos nos que quedou transcrita

Polo Sr. Presidente pregúntase se algún dos presentes desexa someter á consideración do Pleno,
por razóns de urxencia, algún outro asunto non comprendido na orde do día que acompaña á
convocatoria e que non teña cabida no punto de rogos e preguntas, non presentándose ningún.

14. ROGOS E PREGUNTAS

A Sra.  Rodríguez Pérez di:  Eu tiña  unha.  Tivéchedes algún problema coa organización dos
horarios do campo de fútbol?

O Sr. Alcalde di: Creo que sempre temos problemas coa organización dos horarios, en todas as
actividades. Si, si que había un problema entre os dous clubes que hai en Cedeira, polo tema
dunhas horas en concreto. E agora estamos intermediando entre todas as partes para que se
chegue a un acordo. Si, si que había ese problema.
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O Sr. Rubido Ramonde di: Segundo parece houbo unha paga extraordinaria e puntual sobre o
COVID para unha parte do persoal do Concello. A pregunta é: por qué non se fixo igual coas
mulleres de asistencia a domicilio que son as que asumiron maior risco? 

O Sr. Alcalde di: Contéstache Carmela.

A Sra. Prieto Cal di: Eu creo que si. Isto é cousa de fai tempo. O que pasou coa Policía Local, en
particular, é que non estaba relacionada coa exposición ó COVID directamente. Creo que foi
unha formulación que se lle deu á necesidade que había de cubrir tempo. Non sei se recordades
que  xa  o  falamos  noutra  ocasión,  que  cando comezou o  tema da  pandemia  e  do  primeiro
confinamento, había, se non recordo mal, tres policías en activo e unha franxa de tempo moi
ampla para cubrir. Se estamos falando dese motivo concreto, creo que era por iso. Non sei se
contesto  á  pregunta.  Non  tiña  relación,  non  foi  en  detrimento  de  ningún  traballador,  creo
recordar. 

O Sr.  Alcalde di:  Digamos que foi  para  cubrir  ese  tipo de horarios,  cubrilos  a  través  desa
gratificación.

A Sra. Prieto Cal di: Isto vai ir á Mesa de Negociación.

O Sr. Alcalde di: Este ano, por exemplo, a produtividade aumentouse precisamente polo COVID
para todos, non houbo para un departamento si e para outro non. O outro que se fixo foi polo
tema dos horarios. Non sei se a resposta cubre a pregunta. 

O  Sr.  Rubido  Ramonde  di:  Outra  pregunta:  estase  a  substituír  na  piscina  unha  máquina
climatizadora que polo visto está agora nunhas medicións non moi aconsellables

O Sr. Alcalde di: Refireste á deshumectadora? Témola orzamentada, creo que estaba na primeira
modificación de crédito que fixemos para o tema do remanente, senón que me corrixa a Sra.
Interventora. E agora está para licitar,  tamén estamos coa licitación do tractor e con outras.
Esperamos levar a aprobación dos pregos á Xunta de Goberno da vindeira semana, que non sei
se será martes ou mércores, porque precisamente queremos levar todo iso e sacala o máis rápido
posible. Agradecemos o traballo que se está facendo na piscina para corrixir eses fallos que
pode ter a máquina que leva moitos anos de vida. É unha inversión de vinte e pico de mil euros
ou trinta mil, non recordo agora. Si, trinta e pico de mil, non é algo que se compre dun día para
o outro. Esperamos montala e tela aquí o máis rápido posible.

O Sr. Rubido Ramonde di: Non teño ningunha pregunta máis.

O Sr. Alcalde di: A ordenanza de taxas deportivas que vos enviei o outro día, Manuel, é para
levala ó seguinte Pleno, non? A ordenanza das taxas.

O Sr. Martínez López di: Si, cando a revisen.

O Sr.  Alcalde di:  A idea é levala ó Pleno de novembro.  Así  que se tedes calquera dúbida,
podédesnola consultar. Entón, no comunicado que fagamos con Vestas poñemos que é de toda a
Corporación.
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A Sra. Rodríguez Pérez di: Si, toda a Corporación.

O  Sr.  Rubido  Ramonde  di:  Quédame  unha  cousa;  mandáchesnos  as  bases  do  tema  dos
ordenadores e a verdade é que non nos deches tempo a responder porque xa o aprobaches en
Xunta de Goberno. Ata aí, nada que dicir, pero a nosa proposta é facer un servizo de préstamo
de ordenadores, o cal sería máis viable para o Concello e máis sostible. Isto estase facendo
incluso na Xunta, préstanse e, dun ano para outro, séguense utilizando os mesmos. Entendemos
que sería máis adecuado un servizo de préstamos.

O Sr. Alcalde di: O servizo de préstamos é outra forma de dar cabida ás persoas que máis o
necesitan.  Mandáronse  as  bases  creo  que  xa  fai  tempo  e  aprobáronse  despois,  bastante  a
posteriori, creo que se puideron facer as aportacións pertinentes. Sabemos que hai cursos da
ESO que  xa  teñen o  ordenador  que  presta  a  Xunta  de  Galicia,  a  través  da  Consellería  de
Educación, pero tamén isto da pe a moita xente que está estudando fora e para nós tamén sería
un lío, por exemplo; unha persoa que vai  necesitar o ordenador 3 ou 4 anos ter que estar cada
ano coas  bases  para  volver  a  facerlle  o  préstamo.  Este  ano foi  así  e  temos 48  solicitudes.
Carmela estame pedindo a palabra porque seguramente que me vai a corrixir en algo.

A Sra. Prieto Cal di: Esta liña foi polo tema do COVID. Isto é máis ben unha pregunta, sinto
plantexalo así. O que había que sacar era unha liña de axudas para a compra de material escolar.
Non estou dicindo que non teña sentido o que estades dicindo, o que digo e que non creo que
esta idea encaixe. Creo que é unha idea interesante para plantexar en futuras ocasións que igual
para esta convocatoria esta opción non tiña encaixe ou quizais si.

O Sr. Alcalde di: Agradézoche que mo recordes, no Plan Social, cando se aprobou o POS do ano
pasado  e  había  varios  apartados  e  un  deles  era  para  axudas  para  a  compra  de  material
informático. Entón, igual Luís, o que estás plantexando ti, digamos que nesta convocatoria non
podería  ir,  pero  para  futuras  si.  Se  isto  ten  éxito,  como  cremos  que  vai  ter,  para  futuras
convocatorias miraremos se sería unha opción rendable ou útil para todos e todas

O Sr. Rubido Ramonde di: De acordo.

E non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia levántase a sesión ás 21:15 horas do
expresado día, estendéndose a presente acta do que eu, como Secretaria, dou fe.

O PRESIDENTE A SECRETARIA

PABLO DIEGO MOREDA GIL ANA VELO RUIZ
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